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   20 maggio 2017
OGGETTO: “Agromafie ed Ecomafie”, la criminalità organizzata contro la salute dei cittadini.
Nuovo appuntamento con il “Progetto Legalità”, giovedì 25 maggio, alle ore 21.00, a Cernusco Lombardone (LC), per il dibattito “Agromafie ed Ecomafie” organizzato dall’Associazione Bang e dalla Nazionale Italiana Magistrati.
Presso il Cine Teatro San Luigi, in via Lecco 45 a Carnusco Lombardone, si confronteranno sul palco lo storico magistrato Giancarlo Caselli e il professore Nando Dalla Chiesa. A introdurre gli ospiti e accompagnarli nel corso della serata vi saranno Piero Calabrò e Roberto Romagnano, rispettivamente presidenti della Nazionale Italiana Magistrati e dell'associazione Bang.
Questa sarà l’occasione per approfondire il fenomeno della criminalità agroalimentare e dell’infiltrazione criminale nell’acquisto di terreni, nella coltivazione, trasformazione e distribuzione di materie prime.

È anche su questo fronte infatti che le mafie si espandono, condizionando il mercato, stabilendo i prezzi dei raccolti, gestendo i trasporti e lo smistamento dei prodotti, il controllo di supermercati nonché l’esportazione del vero o falso Made in Italy.
Giancarlo Caselli, magistrato in pensione dal dicembre 2013, autore di varie pubblicazioni sui temi della legalità e della giustizia, è stato giudice istruttore a Torino, dove si è occupato a lungo di inchieste sul terrorismo negli anni Settanta, per poi chiedere di essere trasferito a Palermo nel 1992, dopo le morti di Falcone e Borsellino. Qui ha diretto la Procura per quasi sette anni, contribuendo al conseguimento di importanti risultati contro la mafia. Successivamente Procuratore generale di Torino e poi Procuratore della Repubblica, ha coordinato le indagini sulle infiltrazioni della ‘ndrangheta in Piemonte e sulle violenze riferibili a frange estreme del movimento no Tav. Attualmente dirige in Coldiretti la segreteria scientifica dell’Osservatorio sulla criminalità nel settore agroalimentare.
Nando Dalla Chiesa, sociologo, già Presidente onorario di Libera, insegna da alcuni anni Sociologia della criminalità organizzata presso l'Università Statale di Milano e collabora con diversi giornali, sui quali scrive di politica, lotta alla mafia e democrazia. Editore della casa editrice Melampo, è stato anche fondatore del circolo “Società civile” nella Milano degli anni Ottanta e co-fondatore con Leoluca Orlando e Diego Novelli de “la Rete”, il movimento che diede agli inizi degli anni Novanta dignità politica nazionale all’idea che si dovesse combattere la mafia.

L’incontro sarà trasmesso in diretta streaming sui canali social dell’associazione BANG e del Progetto Legalità, in particolare, sulla pagina https://www.facebook.com/progettolegalitabrianza/ .
Oltre agli enti organizzatori, collaborano alla buona riuscita dell’evento il Comune di Osnago il Comune di Cernusco Lombardone, il Collegio Villoresi San Giuseppe di Merate, Zampe Diverse, nonché le società SDL Centro Studi, ACEL Service, SILEA e il network di Merateonline.
Maggiori informazioni su http://www.progettolegalita.com .
Per informazioni: www.progettolegalita.com
Roberto Romagnano – Presidente Associazione BANG – roberto.romagnano@progettolegalita.com
Manuela Calabrò – Organizzazione – manuela.calabro@progettolegalita.com 
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